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Γ. Γεραπετρίτης: «Η ελληνική μειονότητα στην 
Αλβανία, μείζονα προτεραιότητα για την Ελλάδα»
/ Ομογένεια

Θέματα της ελληνικής μειονότητας στην Αλβανία, η προστασία 
της οποίας είναι «μείζονα προτεραιότητα για την Ελλάδα», της 
κοινότητας των Αλβανών την Ελλάδα, καθώς και θέματα 
ασφάλειας, οικονομίας, εμπορίου, επενδύσεων και 
διασυνδεσιμότητας, συζητήθηκαν σήμερα στη συνάντηση του 
υπουργού Εξωτερικών, Γιώργου Γεραπετρίτη, με τον υπουργό 
Ευρώπης και Εξωτερικών της Αλβανίας, Ίγκλι Χασάνι.
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Ο κ. Γεραπετρίτης τόνισε ότι ζούμε σε μια επώδυνη παγκόσμια γεωπολιτική 
συγκυρία, όπου πόλεμοι έχουν συνταράξει την αρχιτεκτονική ασφαλείας, είπε ότι η 
Ελλάδα συνεργάζεται με την Αλβανία στο πλαίσιο του ΝΑΤΟ και του ΟΗΕ και 
τάχθηκε υπέρ της ένταξης της γειτονικής χώρας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως 
και των άλλων χωρών των Δυτικών Βαλκανίων.

Επισήμανε ότι η χώρα μας, ως προεδρεύουσα του Συμβουλίου Ασφαλείας, έλαβε 
πρωτοβουλίες για την προστασία των αμάχων στη Γάζα και σημείωσε ότι κάποιες 
φορές η διπλωματία είναι ανήμπορη μπροστά στις εξελίξεις. Υπό αυτό το πρίσμα, 
χαρακτήρισε πολύ σημαντική την ανάπτυξη συνεργασιών μεταξύ γειτονικών 
χωρών, οι οποίες, όπως είπε, αποκτούν ξεχωριστή σημασία για την εμπέδωση της 
σταθερότητας.

Ο κ. Γεραπετρίτης τόνισε επίσης ότι πρέπει να εκλείψουν οι σκιές που τάραξαν τις 
σχέσεις μας με την Αλβανία, αναζητώντας πάντα σχέσεις φιλίας και καλής 
γειτονίας. Αναφέρθηκε στην ενίσχυση της συνεργασίας στον τομέα της 
Οικονομίας, του εμπορίου και των ξένων επενδύσεων, καθώς και στην εκπαίδευση, 
το περιβάλλον και τη διασυνδεσιμότητα. Χαρακτήρισε απαραίτητη τη διεύρυνση 
της ΕΕ με τις χώρες των δυτικών Βαλκανίων, για την ασφάλεια και τη 
σταθερότητα της περιοχής, «αφήνοντας πίσω τους παράγοντες οπισθοδρόμησης 
και αποσταθεροποίησης» όπως είπε. Προσέθεσε ότι η Ελλάδα συναίνεσε στην 
έναρξη των ενταξιακών σχέσεων Αλβανίας μετά την αξιολόγηση των πρώτων 
κεφαλαίων, και αναφέρθηκε στην προστασία της ελληνικής μειονότητας που -όπως 
είπε- αποτελεί μείζονα προτεραιότητα για τη χώρα μας, και γέφυρα συνεννόησης 
και ισχυρός κρίκος στη σχέση των δύο χωρών, όπως και οι Αλβανοί που ζουν στην 
Ελλάδα. Τέλος, ο κ. Γεραπετρίτης είπε ότι είναι μια καλή ευκαιρία να δοθεί μια νέα 
ώθηση στις διμερείς σχέσεις, «διότι έχουμε τύχη να υπηρετεί στην Αλβανία ως 
ΥΠΕΞ ένας άνθρωπος με ικανότητες που μιλάει τη γλώσσα μας από την ελληνική 
του καταγωγή».

Να σημειωθεί ότι η μητέρα του Αλβανού ΥΠΕΞ είναι ελληνικής καταγωγής από τη 
Χειμμάρα.

Από την πλευρά του, ο κ. Χασάνι, ξεκίνησε τις δηλώσεις του στα ελληνικά και 
ευχαρίστησε τον κ. Γεραπετρίτη για τη φιλοξενία, λέγοντας ότι είναι η πρώτη του 
επίσημη επίσκεψη ως υπουργός Εξωτερικών, αφού ανέλαβε πρόσφατα τα 
καθήκοντα του.

Στη συνέχεια, μιλώντας στη γλώσσα του, τόνισε ότι η επίσκεψή του έχει στόχο να 
δώσει νέα ώθηση στο στρατηγικό διάλογο των δύο χωρών και σημείωσε ότι 



επιβεβαιώθηκε η κοινή δέσμευση να ενισχυθούν οι διμερείς σχέσεις που 
στηρίζονται στα στρατηγικά συμφέροντα των δύο χωρών και την προοπτική για 
μια ενωμένη Ευρώπη. Είπε ότι συζητήθηκε επίσης η διαδικασία ένταξης της 
Αλβανίας στην ΕΕ και τόνισε ότι οι οικονομικές συναλλαγές με την Ελλάδα 
έφτασαν το 2024 στα 910 εκατ. ευρώ και στόχος είναι να φτάσουν στο 1 δισ. το 
2025. «Η ελληνική μειονότητα και η αλβανική κοινότητα στην Ελλάδα αποτελούν 
γέφυρες μεταξύ των δύο χωρών» είπε και εκτίμησε ότι είναι η κατάλληλη στιγμή 
να υπάρξει μια καλή προσέγγιση σε αυτά τα θέματα και να ενισχυθεί ο ανοιχτός 
διάλογος, με στόχο μια μακρόχρονη καλή σχέση Ελλάδας-Αλβανίας.
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